
                                                                                                                     

 

Public - Εξωτερικής Χρήσης 

 
Διευκρινίσεις για την υποχρεωτική ασφάλιση επιχειρήσεων έναντι φυσικών 
καταστροφών, σύμφωνα με τον Ν. 5116/2024 (ΦΕΚ Α΄100/ 3.7.2024), άρθρο 5 & την με 
αριθμό 96806 (ΦΕΚ Β΄ 2810/5.6.2025) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών, Ανάπτυξης, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας 

 

Από την υποχρεωτική ασφάλιση εξαιρούνται οι επιχειρήσεις οι οποίες έλαβαν τουλάχιστον δύο (2) 
αρνητικές απαντήσεις για όλους συνολικά τους προς ασφάλιση κινδύνους (δασική πυρκαγιά, σεισμό 
και πλημμύρα) σε αιτήματα ασφάλισης από διαφορετικές ασφαλιστικές εταιρίες, και η εξαίρεση 
αυτή ισχύει για δύο (2) έτη. Αν μετά από αυτό το χρονικό διάστημα, δοθούν εκ νέου δυο αρνητικές 
απαντήσεις από ισάριθμες ασφαλιστικές εταιρίες, η εξαίρεση από την υποχρέωση ασφάλισης για 
φυσικές καταστροφές καθίσταται μόνιμη. 
 
Διευκρινίζεται ότι:  
 

α. εάν η αρνητική απάντηση και από τις δύο ασφαλιστικές εταιρίες αναφέρει έναν ή 
περισσότερους κινδύνους για τους οποίους δεν μπορεί να ασφαλιστεί η υπόχρεη επιχείρηση, 
η εξαίρεση καταλαμβάνει αυτόν ή τους συγκεκριμένους κινδύνους. 

β. Εάν η αρνητική απάντηση και από τις δύο ασφαλιστικές εταιρίες αναφέρει ορισμένα στοιχεία 
του ενεργητικού για τα οποία δεν μπορεί να ασφαλιστεί η υπόχρεη επιχείρηση, η εξαίρεση 
τότε καταλαμβάνει μόνο τα στοιχεία του ενεργητικού που δεν είναι ασφαλίσιμα.  

γ. Σε περίπτωση που η αξία των μη ασφαλίσιμων στοιχείων του ενεργητικού υπερβαίνει το 30% 
του συνόλου του ενεργητικού, τότε η υποχρέωση ασφάλισης περιορίζεται στο σύνολο των 
στοιχείων του ενεργητικού που είναι ασφαλίσιμα. 
 

Κατά συνέπεια, οι παραπάνω επιχειρήσεις εξακολουθούν σε κάθε περίπτωση να έχουν 
υποχρέωση ασφάλισης για τους λοιπούς κινδύνους και τα στοιχεία του ενεργητικού που μπορούν 
να ασφαλιστούν, χωρίς να είναι απαραίτητη η τήρηση της υποχρέωσης κάλυψης του 70% της αξίας 
του συνόλου του ενεργητικού που ορίζει ο νόμος.  
 


